

一对从教30年的教授夫妻,走过难以忘怀的农运岁月
在舍小家为大家的奉献中,收获温暖心灵的真情故事

夫妻双双把奖领

□本报记者 刘娜 梁良

在从教30周年之际,一对年过五旬的教授夫妻,一同站在第七届全国农运会闭幕式的领奖台上,代表各自的学校,领到了他们人生中第一个服务国家级赛事的大奖。

这一幕,被传为美谈。

10月6日,这对教授夫妻——刘笑舫和刘静霞,在“后农运时代”,首度面对媒体,向本报记者独家披露他们那些不为人知的农运故事。

南阳
人物

刘笑舫



9月22日的惊喜

9月22日,第七届全国农运会闭幕式,在市体育场精彩上演。

南阳师院体育学院院长刘笑舫和他的妻子——南阳医专体育教学部主任刘静霞,突然听到一个激动人心的消息:作为农运会南阳两所高校竞委会竞赛处处长、副处长,他们二人将代表各自学校,同时上台领奖。

这项奖,是第七届农民运动会组委会,对11个全方位服务赛事单位的肯定和褒奖。夫妻二人任教的南阳师院和南阳医专,有幸同时获此殊荣。

在从教30周年之际,这对教授夫妻,代表各自学校,同时登上国家级体育赛事的闭幕式,领到同一个服务国家级赛事的大奖。面对这样的一幕,除了“惊喜”二字,这对夫妇再也找不到一个合适的字眼,来形容当时的心情。

领到奖后,夫妻二人给远在外地工作的儿子,打了个电话:“儿子,在农运会闭幕式上,爸爸和妈妈代表学校,同台领了奖!”“祝贺你们!你们这些天所有的努力,终于得到了肯定。”电话那头,儿子为父母欢呼雀跃。

放下电话,刘笑舫和刘静霞的心情久久不能平静。接到农运会任务的两年间,辛苦筹备的一年来,和身边的领导及同事经历的点点滴滴,开始在他们眼前一一重现……

30年一遇的机会

刘笑舫和刘静霞,都是体育专业出身,一个篮球,一个乒乓球。上世纪80年代初,他们从河南师范大学毕业后,回到南阳。从普通教师,到两所高校体育专业的管理者,两人携手一路走来,30年光阴如白驹过隙。

2008年,南阳扛起第七届全国农运会的大旗。作为“老体育人”,得知这个消息后,夫妻二人为此激动了很长时间。“我们俩心想,如果有机会,一定要

为这场千载难逢的盛会做点什么。”10月6日,坐在师院体育学院院长办公室内,刘笑舫一脸真诚地说。

机会,很快到来。

2009年,农运会市筹委会成立。2010年,农运会乒乓球单项竞赛的任务,交给南阳师院。作为体育学院的负责人,乒乓球单竞竞赛处处长刘笑舫,开始了自己的农运时间。协同学校竞委会改建场馆,购置器材,制订方案,

他和他的团队忙得不亦乐乎。

刘静霞是与丈夫同时接到农运会任务的。不同的是,她所任教的南阳医专,负责的是毽球花毽的单项比赛。

“农运会,对于南阳是第一次;对于从教30年的我们,也是第一次。从学校领导,到每位师生,都在用心、用情为农运服务。除了义无反顾的努力,我们别无选择。”10月6日,接受采访的刘静霞,她手摸心口如是说。

300多天的奋战

不分昼夜地筹备农运会,是这对夫妻这一年来生活和工作的全部。

场馆改建中,每一处细节的设置;比赛预案中,每一个环节的安排;赛事日程中,每一场比赛的衔接……在单位,夫妻二人是统筹全局的竞赛处负责人,回到家里,他们成了互相切磋筹办进程的伙伴,做到“为了农运会,资源共享,经验共享”。

今年6月份,研究生毕业的儿子面

临找工作。为农运会忙得焦头烂额的夫妻俩,根本没时间顾及儿子。常常忙到很晚回家后,他们才有空给儿子打个电话,问问工作找得怎么样了。

“妈妈,我自己的事,我会处理好。你和爸爸把所有精力都放到农运会的筹备上。你们第一次遇到这么大的赛事在南阳召开,一定要用你们的努力,给南阳人争光。”儿子的这些话,让夫妻俩既感动又内疚。

今年7月份,因为过度劳累,刘笑舫的胆囊炎犯了,疼得大汗淋漓,无法站起,被送到医院输了两瓶水后,他又回到了学校。“这不算什么。我们竞赛处的教师郭戈,心肌炎病犯了,病得很严重,在医院治疗的20多天里,他硬是瞒着我们,每天输水后回到学校坚持上班。”刘笑舫感慨,“舍小家为大家,让家事为国事让路,是所有为农运会忙碌的南阳人无悔的选择。”

一个星期的收获

9月16日,农运会正式开幕。考验所有南阳人的时刻,由此到来。

刘笑舫和刘静霞也开始了“绷紧神经服务农运会”的紧张时刻。9月19日,在南阳医专赛场,两天的毽球比赛后,是花毽比赛。毽球、花毽虽然属于同一项的两个不同的小项,但对场地设置的要求不一样。受场馆的限制,这两小项比赛将在同一个场地进行。

令刘静霞始料不及的是,9月18日,她才接到通知,告知她今年花毽比赛的规则有所变动。这就意味着,比赛前所准备的一切和花毽赛程有关材料,需要重新制作。

18日晚上,刘静霞和竞赛处的全体同事,挑灯夜战,规划花毽比赛场地,重新制作赛程表。等场地布置好,400多份

赛程表格打印完,已是19日凌晨4时。回到办公室洗把脸,休息半个小时,大家又精神抖擞地去忙花毽比赛去了。“众志成城,才能战胜一切。这,就是南阳人的农运精神。”回忆起当时的一幕,刘静霞为拥有这样的团队而自豪。

9月16日至21日,乒乓球比赛在南阳师院体育馆举行。竞赛处处长刘笑舫,每场比赛前,都在场馆门口亲自迎接赛事宾朋;每场比赛完,他将所有宾朋送上车后,才返回办公室。他这一热情而细致的举动,让参加乒乓球比赛的所有人感动不已。9月21日下午,在乒乓球项目颁奖仪式上,赛事仲裁委和裁判员组,为南阳师院乒乓球竞赛处授匾,以示感谢。

如今,农运会已闭幕。但因农运结

下的深情厚谊,将永存心间。

“感谢农运会让我们相识,更感谢刘老师和你的团队让大家感到南阳的美、南阳医专的热情。难忘农运,更难忘南阳人。”这是毽球花毽项目裁判员郭贤成离开南阳时,发给刘静霞的一条短信。

刘静霞一直保存着这条短信。采访结束时,她一遍遍地读这条短信念给记者听,然后说了句:“这种情谊,是农运会留给南阳人最珍贵的东西。它,超越了运动本身,温暖了我们的心灵。”⑤4

刘静霞和刘笑舫老师的故事,让您有哪些感想?请联系我们,或者发E-mail至xiaoxiao3296666@163.com。



刘静霞

上期回声

读者宋德明:牛洪涛一家三代人为南阳举办激情农运、节俭农运奉献智慧和热情,为外界走近南阳、了解南阳、支持南阳做出的有益实践,感动人心,让人起敬。

读者赵学玉:南阳农运会,这一全国范围内的盛大赛事,从筹备、举行到结束,南阳人牛洪涛一家三代人全程

参与。寻常百姓家的辛苦与喜悦,再次见证了农运会的不了情,诠释了农运会“农情农意农运会,有你有我有精彩”的口号。

读者马先淮:盛世农运,彰显华章,回首往事,几多感慨!精彩农运,有你有我,知难而进,创造辉煌,这不仅是一家三代人的事迹,更是我市人民

的精神财富。

——点评《一家三代的农运情》

讲述人间故事
书写传奇人生
刘娜 梁良
为您“独家讲述”

《独家·讲述》
欢迎您“爆料”
Tel:13783770968
13569251871